
Να καταδικάσουμε τις αντισημιτικές επιθέσεις! 

Σε όλη την Ευρώπη, μετά από τις επιθέσεις της Χαμάς στο Ισραήλ στις 7 
Οκτώβρη και τον συνεχιζόμενο βομβαρδισμό της Γάζας από την 
κυβέρνηση του Ισραήλ, έχουν πολλαπλασιαστεί οι αντισημιτικές απειλές 
και οι τρομοκρατικές και βίαιες επιθέσεις κατά των Εβραίων.  

Λίγες μόλις μέρες μετά από τη κτηνώδη σφαγή της Χαμάς, το μεγαλύτερο 
πογκρόμ κατά των Εβραίων μετά από το Ολοκαύτωμα, στο Ηνωμένο 
Βασίλειο οι αντιεβραϊκές επιθέσεις έφτασαν τις 89. Στη Γερμανία, στο 
κέντρο του Βερολίνου, μια επίθεση με μολότοφ σε συναγωγή έσπειρε τον 
τρόμο στην κοινότητα των Εβραίων. Στη Γαλλία, με τη μεγαλύτερη 
εβραϊκή κοινότητα στην Ευρώπη, μέσα σε 10 ημέρες έχουν καταγραφτεί 
320 αντισημιτικές σωματικές και άλλες επιθέσεις. 

Στην Ελλάδα, κατά τις τελευταίες ημέρες έχουν κι εδώ αυξηθεί οι 
αντισημιτικές επιθέσεις. Εκτός από τις ζημιές σε εβραϊκό κατάστημα, 
υπήρξε και βανδαλισμός της τοιχογραφίας του Ολοκαυτώματος των 
Εβραίων στο Σιδηροδρομικό Σταθμό Θεσσαλονίκης. Οι δράστες έγραψαν 
με μαύρο σπρέι «Εβραίοι=Ναζί Free Gaza». Εκτός αυτού, η μαύρη μπογιά 
τους βεβήλωσε και το εξάκτινο Αστέρι του Δαβίδ στο  πέτο τριών παιδιών 
στην τοιχογραφία που συμβολίζει τον εκτοπισμό και την εξολόθρευση 
95% των Εβραίων της Ελλάδας κατά την ναζιστική κατοχή της χώρας.   

Στο βιβλίο των εκδόσεών μας, Το εβραϊκό ζήτημα, μια μαρξιστική 
προσέγγιση, ο συγγραφέας Αμπράμ Λεόν εξηγεί ότι η καταπολέμηση του 
αντισημιτισμού είναι ζήτημα ζωής-θανάτου για το εργατικό κίνημα. Ο 
αντιεβραϊσμός πρόκειται για μια βαθιά πληγή στην ανθρώπινη 
αλληλεγγύη. Σήμερα, καθώς εντείνεται η παγκόσμια οικονομική, 
κοινωνική και ηθική κρίση του καπιταλισμού, βλέπουμε την 
αναζωπύρωση του μίσους κατά των Εβραίων. Η τάξη των εργοδοτών, 
όπως και κατά τη δεκαετία του 1930, όταν θα δουν να απειλείται η 
εξουσία τους από μια άνοδο των ταξικών αγώνων των εργαζομένων όλο 
και περισσότερο θα στραφούν προς σε φασιστικές συμμορίες και θα 
χρησιμοποιήσουν τον αντισημιτισμό για να διαιρέσουν τις γραμμές μας 
και να μας αποπροσανατολίσουν, έτσι ώστε να διαιωνίσουν το σύστημα 
της καπιταλιστικής εκμετάλλευσης και καταπίεσης.  



Το Διεθνές Βήμα ενώνει τη φωνή του με τις δυνάμεις εκείνες που 
απαιτούν τον άμεσο εντοπισμό των δραστών της αποτρόπαιας 
βεβήλωσης και την παραπομπή τους στη δικαιοσύνη.  
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